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1.  von Kotzebue, Otto. Voyage of Discovery in the South Sea, and to Bering's 

Straits, in Search of a North-east Passage; Untertaken in the Years 1815, 16, 

17, and 18, in the Ship Rurick (Parts I and II bound in one volume). London: 

Sir Richard Phillips and Co., 1821. 220pp. Octavo [23 cm] in twentieth century 

quarter red leather over dark blue boards, with gilt spine title. Recased. Light 

rubbing to spine, small perforation to front joint at top; ink name dated 1932 on 

front pastedown, hinges cracked (but holding). With four fold-out maps. Very 

good. Leather bound.  [56987]     $1,500 

 

An abridged English version of Kotzebue's "Entdeckungs-Reise in die Süd-See und 

nach der Berings-Strasse," published in the same year as the first English edition. 
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2.  Cox, Ross. Adventures on the Columbia River, Including the Narrative of a 

Residence of Six Years on the Western Side of the Rocky Mountains, Among 

Various Tribes of Indians Hitherto Unknown: Together with a Journey 

Across the American Continent. In Two Volumes. London: Henry Colburn and 

Richard Bentley, 1831. First edition. Two-volume set. 368pp, 400pp. Octavo [22 

cm] in later half brown calf over marbled boards, with decorative gilt-stamped 

spine, raised spine bands, gilt-stamped red and black morocco spine labels, all 

edges speckled red. Light rubbing to boards. Near fine.  [56996]      $1,250 
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3.  Custer, G[eorge]. A[rmstrong. My Life on the Plains. Or, Personal 

Experiences with Indians. New York: Sheldon and Company, 1874. First edition. 

256pp. Octavo [23 cm] in original brown cloth with titles and decorative stamping 

in gilt and black. Corners slightly exposed, rubbing to extremities, slight fading to 

spine, else very light wear; contemporary pencil inscription on front free endpaper, 

contemporary ink name on title page, else interior crisp and unmarked. Very 

good+.  [56647]     $2,250 
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4.  Cook, James; James King. A Voyage to the Pacific Ocean; Undertaken by 

Command of His Majesty, for Making Discoveries in the Northern 

Hemisphere: Performed under the Direction of Captains Cook, Clerke, and 

Gore, in the Years 1776, 1777, 1778, 1779, and 1780. Being a Copious, 

Comprehensive, and Satisfactory Abridgement of the Voyage. In Four 

Volumes. London: John Stockdale, Scatcherd and Whitaker, John Fielding, and 

John Hardy, 1784. First octavo edition. Four-volume set. 370pp, 359pp, 400pp, 

310pp + index. Octavo [21.5 cm] in nineteenth-century diced brown calf with 

decorative gilt-ruled spines, simple gilt borders to boards and turn-ins, all edges 

marbled, marbled endpapers. The front board of volume 3 is nearly detached, else 

all hinges softened, but holding; wear to joints; interiors unmarked. Very good. 

[56991]     $3,000 
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5.  California and New Mexico. Message from the President of the United 

States, Transmitting information of the House of the 31st of December, 1849, 

on the subject of California and New Mexico. 31st Congress, 1st Session. Ho. 

of Reps. Ex. Doc. No. 17. [Washington, D. C.]: [Government Printing Office], 

1850. 976pp. Octavo [23 cm] in contemporary quarter brown leather over marbled 

boards, with gilt spine title (California Message and Correspondence 1850). 

Rubbing and light wear, light chipping to spine tips. Abrasion and small hole to 

front free endpaper where it had been adhered to pastedown, dampstain to upper 

margins of early text. Four fold-out maps. Good.  [56990]     $750 
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6.  Long, Stephen H.; Edwin James (ed.). Account of an Expedition from 

Pittsburgh to the Rocky Mountains, Performed in the Years 1819 and '20, by 

Order of the Hon. J. C. Calhoun, Sec'y of War: Under the Command of 

Major Stephen H. Long. (Two-volume set). Philadelphia, PA: H. C. Carey and I. 

Lea, 1823. First edition. Two-volume set. Octavo [24 cm] in later nineteenth 

century half brown morocco over marbled boards, with raised spine bands. Light 

rubbing and wear to boards and extremities; hinges cracked (but holding), some 

soiling to front pastedown of Volume I, ink name on front free endpaper of each 

volume (dated 1860 and 1862), foxing throughout, else unmarked. Lacks the atlas 

volume. Very good.  [56986]     $2,000 
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7.  de Tocqueville, Alexis. De la démocratie en Amérique (Two-volume set). 

Bruxelles: Louis Hauman et Comp., 1835. First Brussels edition. Two-volume set. 

413, 509pp. Sextodecimo [16 cm] in original grey printed wraps. Discreet tape 

repair to joints of the first volume, light spotting to front wrap of the first volume, 

else surprisingly light wear. Handcolored fold-out map present, with a 1/2" tear, 

else scarcely worn. Very good.  [56973]     $1,500 

 

Published in the same year as the Parisian first. 
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8.  Anson, George; Walter, Richard (ed.). A Voyage Round the World, in the 

Years MDCCXL, I, II, III, IV. London: John and Paul Knapton, 1753. Seventh 

edition. 548pp (as paginated, but actually should say 540; there is an error in 

pagination that begins with the numbering of 304 on what should have been p269; 

this discrepancy persists throughout the remainder of the text, and has been 

corrected in ink on each page in a lovely contemporary hand). Octavo [20.5 cm] in 

contemporary half brown calf over marbled boards. Lacks atlas volume. Rubbing 

and wear, corners exposed; brief ink notes on front endpapers, 20th century ink 

name on front flyleaf, contemporary ink name on title page. Very good.  [56988]     

$1,500 
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9.  Mercer, A[sa]. S[hinn]. The Banditti of the Plains, or The Cattlemen's 

Invasion of Wyoming in 1892 - The Crowning Infamy of the Ages. Cheyenne, 

WY: Self-published, 1894. First edition. 139pp. Octavo [21.5 cm] in contemporary 

black cloth. New backstrip, repair to board corners; hinges repaired with new 

endpapers; a few small tissue repairs internally. Ink name and ink stamp on two of 

the front flyleaves, ink stamp on title page. Very good.  [56639]     $3,000 

 
 

10.  Beechey, F. W. Narrative of a Voyage to the Pacific and Beering's Strait, 

to Co-operate with the Polar Expeditions: Performed in His Majesty's Ship 

Blossom, Under the Command of Captain F. W. Beechey, R.N., F.R.S. &c. in 

the Years 1825, 26, 27, 28. In Two Volumes. London: Henry Colburn and 

Richard Bentley, 1831. First octavo edition. Two-volume set. 472pp, 452pp. 

Octavo in contemporary half brown calf over marbled endpapers, with gilt-ruled 

spines and gilt-stamped red morocco spine labels. Spine leather cracked, rubbing 

and light wear to boards, front hinge of Volume I split through and professionally 

repaired at hinge; armorial bookplate of "Serjeantson of Harlith" on both front 

pastedowns. Two folding maps. Very good.  [56997]     $2,000 
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Terms & Conditions: Advance reservation suggested. All 
items subject to prior sale. Please contact us to reserve 
an item (see contact information below). All items may 
be examined at our bookshop, which is open from 10 
a.m. to 6 p.m., Monday-Saturday, Sunday from 12 p.m. 
to 5 p.m., or by special arrangement. All items are 
guaranteed authentic and as described. Items may be 
returned for a full refund within ten days, with prior 
notification. Prices are in U.S. Dollars, payment with 
order. Regular customers may expect their usual terms. 
Institutions will be accommodated according to their 
needs. We accept, cash, check, wire transfer, PayPal, 
Visa, MasterCard, Discover, and American Express. 
Shipping charges are $6.50 for the first item, and $1.00 
for each additional item. All other shipping, including 
expedited shipping and large items, will be billed at cost. 
Utah residents, please account for 7.75 % sales tax.  
 
 
 
 
 
 
  


